

## 深化合作 常来常新

## 2023常州·深圳开放创新合作交流大会举行

本报讯(姜小莉 记者 朱梦琪)“国际化智造名城”与“大湾区核心引擎”双向奔赴。昨天,常州在深圳举办2023常州·深圳开放创新合作交流大会,与深圳产业、科创、金融等领域人士共叙友谊、共商合作、共谋发展。市长盛蕾致辞并作城市推介。市领导季培东、乔俊杰、蒋鹏举,市政府秘书长周承涛,区领导李皓、徐俊、朱慧峰参加活动。

盛蕾表示,近年来,常州与深圳经贸交流合作不断加深,越

来越多的常深企业实现双向赋能、双向成就,常深两地已成为紧密相连、密不可分的发展共同体。常州是一座有理想、有抱负、有追求、有定位的城市,深圳科创人才、先进技术富集,两座城市在新兴产业领域互补性很强,常州有基础、有意愿更有条件成为各类创新人才团队在长三角子布局的首选城市。

盛蕾说,常州实体经济发达,提前布局推动新能源产业形成“发储送用网”生态闭环,聚焦常

州就是聚焦产业风口;常州始终坚持将创新作为第一动力,推行更大力度、更为精准、更加开放的人才政策,引导鼓励金融机构投早、投小、投硬科技,扎根常州就是扎根创新前沿;常州既有通达的区位优势,也有秀美的自然禀赋,正打造亲山近水、古今交汇、城乡融合的现代城市,奔赴常州就是奔赴品质生活;常州不断优化政策环境,全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,真金白银、真心实意支持企业发展,

选择常州就是选择合作共赢。常州热忱欢迎深圳各界人士来常考察访问、实地体验,做常州高质量发展的“最佳代言人”;发现商机、找准项目、借势发力,做常州产业经济的“最强合伙人”;在深化合作中双向赋能,在聚力共赢中彼此成就,做常州创新创业的“最美追梦人”。

香港中华煤气有限公司首席投资总裁陈英龙、深圳人才集团总经理翟斌、深圳华大生命科学研究院院长徐讯先后发言。大家

对常州的营商环境、创新创业环境给予充分肯定,表示愿与常州携手并进,在科技、人才、产业、金融等领域深化合作,共拓新局面、共谱新篇章。

据悉,2016年以来,累计47个总投资10亿元或1亿美元以上大湾区项目落户我市,总投资966.1亿元。现场,又有总投资175.4亿元的24个项目签约,涉及新能源、智电汽车、动力电池、生物工程、人工智能、新材料、现代服务业以及投资基金等领域。

## 盛蕾带队赴深圳开展合成生物产业专题交流对接

## 携手锚定新产业 合作开拓新赛道

本报讯(姜小莉 记者 朱梦琪)在科技创新的道路上,常州始终马不停蹄。昨天,由市长盛蕾带队的常州经贸代表团赴深圳就合成生物产业开展专题交流对接,携手锚定战略新赛道,为常州决胜冲击“GDP万亿之城”再添新动力。市领导季培东、乔俊杰、蒋鹏举、祝正庆,市政府秘书长周承涛,区领导徐俊参加活动。

盛蕾一行先后参观考察了中国科学院深圳先进技术研究院和深圳合成生物学创新研究院,重点了解研究院建设发展、机制体制、科研成果、产业培育等情况。在中国科学院深圳先进技术研究院,该院党委书记、副院长吴创之介绍了研究院成立17年来取得的成果。截至目前,研究院已牵头组建2个全国重点实验室、3个国家创新中心、79个省市创新载体,累计孵化企业1853家,提升了粤港澳大湾区制造业、健康产业

和现代服务业水平。深圳合成生物学创新研究院是2017年成立的“年轻”的研发平台,致力于开展合成生物学基本原理、共性方法和医学转化应用研究,已初步建成研究、平台、教育、产业、资本“五位一体”的多主体合作、多要素联动的综合创新生态模式。

在随后的座谈会上,盛蕾说,作为一座敢为人先、勇争一流的智造名城,常州拥有厚实的“家底”,并通过不断补链强链,谋篇布局战略新兴产业。当前,常州正积极抢抓合成生物产业新一轮发展机遇,出台了《关于推进合成生物产业高质量发展的实施意见》及《若干措施》等政策文件,全速抢占新风口,加快培育千亿产业。深圳作为全国创新的引擎,在合成生物产业赛道上探索创新,构建了全新的创新生态,重大科技成果不断涌现。

常州将带着最大的诚意,以积极的姿态拥抱大湾区,与深圳的科研院所一起在新赛道上实现双向奔赴,推动合成生物产业发展。

深圳合成生物学创新研究院院长刘陈立表示,愿与常州在合成生物学领域共同探索创新,开展人才、教育、资本等多方面稳定务实的合作,推动这一战略新兴产业的发展壮大。

深圳科创人才、先进技术富集,新兴产业发展迅猛,近3年全国新增的合成生物企业40%集聚在深圳,已成为中国合成生物产业迅速崛起的代表力量。在深期间,我市与深圳相关科研院所达成合作协议,未来将在合成生物学领域,按照“全面合作、优势互补、协同创新、互惠互利、共同发展”的原则,不断探讨深化合作领域,提高合作水平,激活动力源。

## 2023年度常州大湾区人才合作周活动举行

本报讯(姜小莉 记者 朱梦琪)昨天,我市在深圳举行“龙城英才”未来产业大湾区邀请赛暨2023年度常州大湾区人才合作周活动,推介常州人才政策和创新创业环境。市委副书记季培东出席活动并致辞,市、区领导蒋鹏举、胡泊参加活动。

季培东希望,来自大湾区的嘉宾、专家和参赛选手以这次比赛为契机,进一步了解常州,与常州携手并行,释放创新创业激情,成就更加精彩的人生。

“龙城英才”未来产业大湾区邀请赛由市委人才工作领导小组主办,聚焦合成生物、类

脑智能、先进材料、第三代半导体4个未来产业领域进行比赛。最终,26个项目在“龙城英才”未来产业大湾区邀请赛中获奖。

活动中,包括储能逆变技术及智慧云管理系统等在内的24个“龙城英才”项目现场签约。

常州人才科创集团与中硅数字创新联盟、美东创新创业联盟、全球高层次双创联盟、全球北清专家协会、欧美创业联盟代表们上台共同签约成立常州人才国际化合作联盟;深圳高新投、华大集团、松禾资本等机构负责人上台获聘常州未来产业“双招双引”合伙人。

## 抢抓机遇 再谋合作

## 乔俊杰率团在深圳开展经贸洽谈活动

本报讯(记者 朱梦琪)创新是经济发展的命脉,交流合作是推进创新的源泉。昨天,市委常委、区委书记、武进国家高新区党工委书记乔俊杰率团在深圳开展经贸洽谈活动,与相关企业就深化地企合作、实现互利共赢进行深入交流。区领导徐俊、朱慧峰参加活动。

乔俊杰一行首先来到烯旺新材料科技股份有限公司,参观展厅并与负责人深入交流,详细了解企业的核心技术产品。该公司由石墨烯产业奠基人冯冠平教授于2015年创办,目前在全国拥有多家分公司、产学研中心,已成为集上游技术研发、原材料生产,下游产品应用、行业合作和渠道销售为一体的石墨烯全产业链企业。乔俊杰首先对企业产品的多场景应用表示肯定。他指出,长期以来,烯旺新材料与武进建立了良好的战略合作伙伴关系,下一阶段希望企业充分发挥技术、人才、市场等优势,与武进承接生物医药领域先进技术转移、产业化的优势叠加,进一步深挖合作潜力、搭建互利桥梁,让更多科技成果在武进走向产业化、形成生产力,实现企业与武进的携手共赢、彼此成就。

在瑞声科技控股有限公司,乔俊杰详细了解了企业微型扬声器和线性触控马达等产品研发销售等情况,并与瑞声科技总裁潘政民作了深入交流。发轫于常州的瑞声科技控股有限公司,从深圳走向全球,成为享誉世界的精密制造龙头企业,在声学、光学、触感、传感器及半导体、精密制造等领域拥有强大的综合竞争力。截至目前,瑞声集团已在武进国家高新区设立了瑞声光电科技、瑞声光学科技、瑞声新能源发展等12家企业。乔俊杰首先对企业坚持创新驱动发展战略、持续投入技术研发表示肯定,并勉励企业抢抓国产中高端智能手机市场复苏机遇,保持声学领域精密设备开发前沿优势,积极引进设备、扩大产能,努力打造武进制造业标杆。他还说,瑞声科技聚焦主业、持续创新,产业布局从声学、光学延展到如今的新能源领域,与武进强劲的新能源产业发展势头相契合,希望双方合作共赢的路能走得更远。

当天,乔俊杰还会见了森瑞斯生物科技(深圳)有限公司董事长周希彬一行,双方就项目合作、技术创新等内容进行座谈交流。森瑞斯由

中科院深圳先进技术研究院生化合成中心孵化,是一家从事合成生物领域研发及生产的高科技公司,目前已实现多项合成生物生产工艺突破,完成了多个细分品类的底盘细胞构建。

乔俊杰首先感谢森瑞斯对武进营商环境和发展前景的认可,并简要介绍了武进经济社会发展情况及生物医药产业发展规划。他指出,诚挚欢迎企业把创新事业布局到武进,把创新项目扎根到武进,把创新成果转化在武进,成为武进推进高质量发展“最佳合伙人”。武进也将竭尽全力加大政策支持力度,在人才综合配套、交通配套、产业配套以及医疗临床配套等方面为企业提供服务贴心、舒心、暖心的服务,推动各项合作取得新突破、实现新发展。

周希彬对武进各部门的政府服务效能表示赞赏。他说,武进产业基础雄厚、区位优势明显、营商环境优越,是备受青睐的投资热土,企业在武进的发展未来可期。森瑞斯将充分发挥自身资源优势,精准对接武进发展需求,找准双方合作契合点,开展更深层次合作,推动优质项目落地,助力武进在高质量发展上走在前列。



区重点项目——联东U谷·国经湖塘科创港位于湖塘科技产业园,总建筑面积约8.8万平方米,重点聚焦高端装备制造、医疗器械、新能源等主导产业,建成集高标准厂房、研发中试楼、总部办公楼、服务配套于一体的现代化产业基地。目前,该项目处于主体施工阶段,预计明年12月交付使用。陆新 徐芊卉 摄

重点项目  
进行时